

习近平同越共中央总书记阮富仲举行会谈

新华社河内12月12日电(记者 倪四义、汪金福、陶军)当地时间12月12日下午,刚刚抵达河内的中共中央总书记、国家主席习近平在越共中央驻地同越共中央总书记阮富仲举行会谈。双方宣布中越两国关系新定位,在深化中越全面战略合作伙伴关系基础上,携手构建具有战略意义的中越命运共同体。

主席府广场庄严肃穆,金星红旗同五星红旗相映成辉,数百名欢迎儿童绽放的笑容灿烂明媚。

阮富仲为习近平举行隆重欢迎仪式。

习近平和夫人彭丽媛乘车抵达时,阮富仲夫妇在下车处热情迎接,越南少年儿童向习近平夫妇敬献献花。两党

总书记同双方陪同人员分别握手致意。习近平同阮富仲登上检阅台。军乐队奏中越两国国歌,鸣21响礼炮。习近平在阮富仲陪同下检阅仪仗队并观看分列式。

欢迎仪式后,习近平和阮富仲乘车前往越共中央驻地。当地各界群众挥舞两国国旗夹道欢迎,沿途洋溢着热烈友好的氛围。

习近平同阮富仲举行会谈。

习近平指出,很高兴如约而至,完成同阮富仲总书记的第三轮互访。作为同志加兄弟,我们为越南革新开放近40年特别是越共十三大以来取得的发展成就感到由衷高兴。

(下转第5版)

中央经济工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话 李强作总结讲话 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席会议

新华社北京12月12日电 中央经济工作会议12月11日至12日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中全面总结2023年经济工作,深刻分析当前经济形势,系统部署2024年经济工作。李强作总结讲话,对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、做好明年经济工作提出要求。

会议认为,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,顶住外部压力、克服内部困难,全面深化改革开放,加大宏观调控力度,着力扩大内需、优化结构、提振信心、防范化解风险,我国经济回升向好,高质量发展扎实推进。现代化产业体系取得重要进展,科技创新实现新的突破,改革开放向纵深推进,安全发展基础巩固,民生保障有力有效,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

会议指出,进一步推动经济回升向好需要克服一些困难和挑战,主要是有效需求不足、部分行业产能过剩、社会预期偏弱、风险隐患仍然较多,国内大循环存在堵点,外部环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。要增强忧患意识,有效应对和解决这些问题。综合起来看,我国发展面临的有利条件强于不利因素,经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变,要增强信心和底气。

会议认为,近年来,在党中央坚强领导下,我们有效统筹国内国际两个大局,统筹疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全,深化了新时代做好经济工作的规律性认识。必须坚持高质量发展作为新时代的硬道理,完整、准确、全面贯彻新发展理念,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。必须坚持深化供给侧结构性改革和着力扩大有效需求协同发力,发挥超大规模市场和强大生产能力的优势,使国内大循环建立在内需主动力的基础上,提升国际循环质量和水平。必须坚持依靠改革开放增强发展内生动力,统筹推进深层次改革和高水平开放,不断解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力。必须坚持高质量发展和高水平安全良性互动,以高质量发展促进高水平安全,以高水平安全保障高质量发展,发展和安全要动态平衡、相得益彰。必须把推进中国式现代化作为最大的政治,在党的统一领导下,团结最广大人民,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,把中国



十二月十一日至十二日,中央经济工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

新华社记者 姚大伟 摄

式现代化宏伟蓝图一步步变成美好现实。

会议强调,做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届二中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全

面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,全面深化改革开放,推动高水平科技自立自强,加大宏观调控力度,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安

全,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,增进民生福祉,保持社会稳定,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。

会议要求,明年要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,多出有利于稳预期、稳增长、稳就业的政策,在转方式、调结构、提质量、增效益上积极进取,不断巩固稳中向好的基础。要强化宏观政策逆周期和跨周期调节,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,加强政策工具创新和协调配合。

积极的财政政策要适度加力、提质增效。要用好财政政策空间,提高资金效益和政策效果。优化财政支出结构,强化国家重大战略任务财力保障。合理扩大地方政府专项债券用作资本金范围。落实好结构性减税降费政策,重点支持科技创新和制造业发展。严格转移支付资金监管,严肃财经纪律。增强财政可持续性,兜牢基层“三保”底线。严控一般性支出。党政机关要习惯过紧日子。

稳健的货币政策要灵活适度、精准有效。保持流动性合理充裕,社会融资规模、货币供应量同经济增长和价格水平预期目标相匹配。发挥好货币政策工具总量和结构双重功能,盘活存量、提升效能,引导金融机构加大对科技创新、绿色转型、普惠小微、数字经济等方面的支持力度。促进社会综合融资成本稳中有降。保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

要增强宏观政策取向一致性。加强财政、货币、就业、产业、区域、科技、环保等政策协调配合,把非经济性政策纳入宏观政策取向一致性评估,强化政策统筹,确保同向发力、形成合力。加强经济宣传和舆论引导,唱响中国经济光明论。

会议强调,明年要围绕推动高质量发展,突出重点,把握关键,扎实做好经济工作。

一是以科技创新引领现代化产业体系建设。要以科技创新推动产业创新,特别是以颠覆性技术和前沿技术催生新产业、新模式、新动能,发展新质生产力。完善新型举国体制,实施制造业重点产业链高质量发展行动,加强质量支撑和标准引领,提升产业链供应链韧性和安全水平。要大力推进新型工业化,发展数字经济,加快推动人工智能发展。打造生物制造、商业航天、低空经济等若干战略性新兴产业,开辟量子、生命科学等未来产业新赛道,广泛应用数智技术、绿色技术,加快传统产业转型升级。

(下转第5版)

韦韬在全市生态环境保护大会上强调

践行“两山”理论 改善环境质量

为全面再现“锦绣太原城”盛景提供坚实支撑

张新伟主持



全市生态环境保护大会会场。

梁琛 摄

本报讯(记者 殷雪莹、胡引平)12月12日,全市生态环境保护大会召开。省委常委、市委书记韦韬出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于山西工作的重要讲话精神,全面落实全国、全省生态环境保护大会精神,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,以更高标准、更实举措、更严要求,持续加强生态环境保护,推进生态文明建设,为加快建设国家区域中心城市、全面再现“锦绣太原城”盛景提供坚实生态环境支撑。市委副书记、市长张新伟主持。市委常委、副市长、法院院长、市检察院检察长,山西综改示范区有关负责同志出席。

韦韬指出,党的十八大以来,习近平总书记站在中华民族永续发展的高度,围绕生态文明建设发表一系列重要讲话,提出一系列重要论述,系统形成了习近平生态文明思想,是新时代生态文明建设的根本遵循和行动指南。习近平总书记始终心系我省、我市生态文明建设,党的十八大以来四次莅晋考察、两次深入太原调研,殷切嘱托我们坚持治山、治水、治气、治城一体推进,持续用力,再现“锦绣太原城”盛景,为我市生态文明建设指明了前进方向、注入了强劲动力。

(下转第3版)

市政府召开常务会议

张新伟主持 研究部署安全生产、第五次全国经济普查、质量强市建设等工作

本报讯(记者 丁洁、王春宇)12月12日,市委副书记、市长张新伟主持召开市政府第44次常务会议,传达学习有关文件和会议精神,研究部署安全生产、第五次全国经济普查、质量强市建设等工作。

会议研究安全生产有关工作,专题学习习近平总书记关于安全生产工作的重要论述,传达学习《山西省安全监管执法责任追究办法(试行)》,听取全市深入开展重大事故隐患专项排查整治行动

情况汇报,对安全生产工作再安排、再部署。会议强调,全市各级各部门要坚持底线思维,时刻绷紧安全生产这根弦,以高度的政治责任感和更加有力有效的举措,全力保障人民群众生命财产安全。要确保真查实改,着力强化安全生产监督检查和自然灾害防范应对,持续深化重大事故隐患专项排查整治,建立健全并落实安全监管执法责任追究机制,强弱项、补短板、堵漏洞,坚决防范和遏制重特大事故发生。

(下转第3版)

市人大常委会党组理论学习中心组学习会议举行

魏民主持

本报讯 12月12日,市人大常委会党组理论学习中心组学习会议举行。市人大常委会党组书记、主任魏民主持,市人大常委会党组成员、副主任参加。

会前,学习了习近平法治思想特别是习近平总书记关于总体国家安全观、维护安全稳定工作、加强基层治理、坚持和发展新时代“枫桥经验”、整治形式主义为基层减负等

重要论述。会议传达学习习近平总书记在11月27日中央政治局会议上的重要讲话精神和在中央政治局第十次集体学习时的重要讲话精神;传达学习习近平总书记在上海、江苏盐城考察时的重要讲话精神和在深入推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神;传达学习习近平总书记在第六届中国国际进口博览会致信精神。

(下转第3版)

市人大常委会党组主题教育调研成果交流会举行

魏民主持

本报讯 12月12日,市人大常委会党组主题教育调研成果交流会举行。市人大常委会党组书记、主任魏民主持,市人大常委会党组成员、副主任参加。省委巡回督导组组成

员莅会指导。

交流会上,市人大常委会党组成员、副主任围绕主题教育调研成果作交流发言。

会议指出,调查研究是人大行使职权、发挥作用的一项十分重要的基础性工作。要提高思想认识,深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述、关于“四下基层”的重要批示精神,准确把握蕴含其中的坚定政治立场、深厚为民情怀、实干担当精神、科学思维方法,切实增强用好调查研究这个传家宝的思想自觉、政治自觉和行动自觉,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

(下转第3版)



第五次全国经济普查

正式入户登记启动倒计时 19天